

LA VIRGEN DEL MUNDO

Por Mons. Fulton J. Sheen

LA NEGRA QUE COMPRENDIO
EL AMOR DE DIOS

No hace mucho vino a verme unisionero de la tribu bantú del Congo (Africa) y me contó el siguiente hecho: "Un niño se vio prometido por una tos pertinaz y su madre, una negra bantú, creía que eran los espíritus del mal los que molestaban a su hijo. Nunca se le había ocurrido a la mujer encomendarse a Dios, a pesar de que los bantúes tienen un nombre para llamar a Dios: "Nzakombita". Para esta gente Dios es un ser completamente extraño y que no se interesa por los dolores humanos. Esta es la característica fundamental de los países de misión. Los paganos se preocupan más de apaciguar a los espíritus malignos que de amar a Dios. La hermana misionera que atendía al niño enfermo, trató en vano de convencer a la mujer de que Dios es amor. Por fin, le preguntó cómo podría decirse en bantú la expresión "amor materno". La respuesta fué una palabra completamente diferente: "Efeee". Entonces la hermana misionera le dijo: "El amor de Dios es como este "Nzakomb'azok" "Efeee". Dios tiene para nosotros el mismo sentimiento de afecto que una madre tiene por sus hijos". En otras palabras el amor materno es el símbolo del amor de Dios. Y la bantú lo entendió".

NOSTALGIA DE UNA MADRE
EN LAS RELIGIOSAS PAGANAS

¿Por qué todos los pueblos pre-cristianos pintaron esculpien,

cantaron y soñaron a una mujer ideal, sino porque creían que aparecería alguna vez? Todos los pueblos la separaron del tiempo y la hicieron más divina que humana.

Fijaos, por ejemplo, en la bellísima leyenda de Kwan-yin, la tiosa china de la Misericordia a la que tanats plegarias de labios chinos se han dirigido. Según la leyenda, esta princesa vivía en China siglos antes del nacimiento de Cristo. Su padre, el Rey quería casarle, pero ella, desosa de conservar su virginidad, se refugió en un convento.

Enojado el padre incendió el convento y la obligó a regresar al palacio. Puesta en la alternativa de casarse o morir, persistió en su voto de virginidad y murió estrangulada. Su cuerpo fué llevado a los infiernos por un tigre, y allí fué donde obtuvo el título de "Diosa de la Misericordia".

Su intercesión en pro de la misericordia fué tan poderosa que enterneció el corazón de los demonios, quienes le ordenaron que se marchase del infierno porque temían que lo dejase vacío.

Entonces la diosa se retiró a una isla, a donde acuden aún hoy en día muchos peregrinos.

Los chinos han pintado, algunas veces a la diosa con la imagen de Dios en la cabeza, a cuyo paraíso lleva las almas de los creyentes, aunque ella no quiere entrar mientras haya una sola alma fuera del cielo.

En Africa, la madre ocupa un lugar importante en la administración de la justicia en las tribus. En la Uganda del Noreste, en donde los Padres Blancos trabajan con singular celo y resulta-

do, todas las decisiones más importantes, incluso la coronación del Rey, deben ser rectificadas por la Reina Madre.

Su decisión es definitiva. Cuando la Reina Madre va al palacio de su hijo el Rey, ella es la que dicta las leyes y no el Rey.

Uno de los motivos por el que no ha habido allí más de dos mártires entre los muchos mártires de Uganda es el de haber intercedido por ellos la Reina Madre pagana.

El Rey Mutari II y su madre se han convertido, y muchos de los pobladores gobernados por este rey y su madre la reina han intervenido en la filmación de la película "Las minas del Rey Salomón".

EXPONENTE
DE LA
CATOLICIDAD

Con ser muy grande el valor material de la Propagación de la Fe, no es el más importante. Es cierto que estos diez millones de dólares no cubren ni con mucho, las necesidades de las Misiones y sus posibilidades de crecimiento. Por eso, los misioneros, de una manera ordenada y según las normas, que la Santa Sede tiene para evitar particularismos y egoísmos que dañen al bien común, han de procurarse nuevas limosnas para completar los subsidios recibidos de la Santa Sede y cubrir a duras penas las más elementales necesidades de los países de misión. Pero la Propagación de la Fe no solamente rinde servicio a la Obra de los Misioneros. Su anchura universal y su ardiente generosidad revierte sobre la misma retaguardia católica. No hay obra ni institución en la Iglesia que refleje de manera más luminosa la catolicidad del Cuerpo Místico de Cristo. La Obra de la Propagación de la Fe sirve el gran ideal de la unidad: las limosnas que de todo el mundo afluyen a Roma se funden en una sola ansia,

porte, un eficaz complemento para que la juventud se desarrolle sana y fuerte. Lo malo es que todo lo mercantilizamos y para sacar del deporte dinero lo convertimos en espectáculo. Triste cosa cuando sirve para desenfocar a muchos cientos de muchachos, que equivocan, ilusionados, su ruta y su porvenir. Más tarde, con unos cuantos años más sobre el cuerpo, pagan las consecuencias. A los veintiseis o veintisiete años es muy difícil aprender una profesión, que asegure la continuidad de la existencia.

Esto es lo que hay que ver y estudiar, desapasionadamente, con mirada objetiva, para que los muchachos puedan complementar oficio y deporte; que así, si falla éste siempre queda la seguridad de obtener trabajo en la verdadera profesión.

Rafael TORRES Padial

Oyeme amigo, tengo que hablarle. Oyeme amigo, me gustaría decirte algunas palabras a propósito de una "iluminación" cuya importancia no ha sido, me parece bastante notada.

Las cosas que experimento ahora y que necesito contarte podrán serle útiles a mi amigo. Soy joven como tú y me pinto a mí mismo. En cuanto a ti, muchacha, mis palabras podrán ayudarte a comprender ciertos aspectos íntimos de tu compañero. Escribo también para vosotros, los mayores; la introspección de un adolescente puede tener cierto valor.

Algunas palabras sobre el amor, he dicho. Mas primero sobre la evolución del concepto "amor".

Se trata aquí del joven y de su actitud frente a la muchacha. Esta actitud, en la mayoría de los casos atraviesa un período de evolución Subconsciente y llega a una fase iluminativa, la que nos interesa.

Amigo mío, imagina el caso del joven que no ha sido guiado de manera segura en su educación sexual. De pronto la "muchacha" le aparece, adornada con atractivos muy característicos. Esos, es inútil decirlo, son en su mayoría relativos al físico. Pero el joven intenta comprender el sentimiento

que experimenta hacia este ser de sexo diferente. Y una crisis sigue durante la cual, él, busca la categoría moral de la actitud que va a adoptar.

Es entonces que su voluntad juega el papel más importante. ¿La muchacha va a ser un instrumento o un fin? ¿Uno debe respetarla o usar de astucias con ella?

Los espectáculos, las lecturas, las frecuentaciones adquieren entonces una importancia aguda. La muchacha debería representar un símbolo de maternidad, de pureza... Si pero... en el más sencillo de los divertimientos, el baile por ejemplo, el joven experimenta la sensación de que su cuerpo manda, pues su único o más poderoso placer deriva de este cuerpo tan peligroso, tan traidor...

Y luego, después de muchas luchas, tentaciones y disgustos, la "iluminación" sobreviene. ¿En qué consiste? En esto.

El joven se da cuenta finalmente de que lo que él llamaba amor no es de ningún modo el "amor", sino la sollicitación hipócrita y malsana de un placer sobre todo físico. Se da cuenta de que "querer" consiste en primer lugar, en triunfar con la prueba de la amistad para luego alcanzar la unión total procurada por el contacto físico.

Así, lo que el joven no había comprendido, o no había querido comprender era que el amor verdadero debe empezar por el espíritu. La atracción física no es de ningún modo despreciable pero debe quedarse en el segundo plano, constituir un segundo momento en el desarrollo amoroso.

Y cuántos dramas antes de darse cuenta de este hecho que parece tan sencillo! Sí, una "iluminación" que rehúsa la noción de "amor instantáneo" y de pasión desencadenada, y que pone en primer lugar, como más importante, la mirada clara del joven a la muchacha, mirada cargada con confianza y esperanza.

Amigo mío, deja de juzgar una muchacha basándote sobre su apariencia física. El interés que le manifiestas debe depender sobre todo de la posibilidad que ella te ofrece de edificar una amistad sólida.

Damiel SALEM

El deporte no es una profesión

Existe una equivocada tendencia a "profesionalizar" la práctica del deporte, a quererle dar una específica categoría que no tiene. En principio, no es un medio remunerativo seguro, ya que su práctica depende de la resistencia física del individuo y, ésta, fatalmente, tiende a desaparecer.

Lo peor del caso es el daño que esta mal llamada "profesionalización" del deporte va haciendo a la juventud. El señuelo del dinero ganado fácilmente, la ilusión de una gloria, aunque pasajera, pero que atrae con la suficiente fuerza para obsesionar. Y lo trágico es, que entre miles y miles de muchachos que se dedican por entero a la práctica del fútbol solo una cantidad relativamente insignificante, consiguen alcanzar esas cifras tan deseadas. El resto, la inmensa mayoría, han perdido el tiempo y se convierten en unos inadaptados. Yo conozco a no pocos muchachos que les ha pasado esto. Han dedicado uno, seis y siete años de su vida a la práctica del fútbol en equipos de muy escasa categoría, siempre, desde luego, con la ilusión, lógica, de mejorar. Han pasado los años y con ellos, fatalmente, el desgaste de energías. Ya no "pueden vivir" del fútbol. Y lo malo es que no se han interesado por aprender un oficio. Sólo tienen delante una vida de apuros, de calamidades.

Si la práctica del fútbol fuese una "profesión" y por lo tanto

amparada por la Organización Sindical, sino fuese un estado pasajero en el hombre, sino que de ella pudiese vivir todo el resto de su vida, como lo pueden hacer un médico con la práctica de la medicina y un carpintero con el ejercicio de su oficio, el problema cambiaría en absoluto. Esta es la idea fundamental que hay que inculcar a la juventud y, sobre todo, como se pretende hacer, exigir a todo futbolista la práctica o conocimiento de una profesión, para así, cuando se vean forzados a abandonar su club, no crearse un problema ellos mismos ni tampoco creárselo a la sociedad. Por otro lado, el futbolista, al abandonar profesión y estudios, se convierte en un ser escasamente formado, casi siempre embrutecido. Lo contrario ocurre cuando la práctica del deporte es solo un desahogo físico, un complemento al trabajo diario en la fábrica con la oficina.

La práctica del deporte es una necesidad. Una prueba de su eficacia física la tenemos en las residencias veraniegas de Educación y Descanso. A ellas van muchos trabajadores que en su vida se han molestado en hacer un poco de gimnasia. Pues bien, cuando lo hacen atraídos por algunos compañeros, notan una alegría interior, una fuerte vitalidad que los hace más sanos y resistentes.

Este es el verdadero fin del de-

EL PRECIO
(enorme) de la LANA

Durante unos cuantos años, como consecuencia de la guerra de Corea tuvo la lana en el mercado internacional, los ganaderos españoles elevaron el precio de su artículo como si efectivamente los cañonazos de Pan Mun Jon hubieran chamuscado hasta la raíz el pelo de nuestras merinas.

Se acostumbraron a aquellos precios de escándalo, establecidos sin venir a cuento por aquello de "la repercusión que las cotizaciones internacionales producen en las nacionales", y ahora, olvidándose alegremente de la repercusión, no hay quien los apee de ellos.

REDACCION:

For'uny, 1 Tel. 2413
PALMA DE MALLORCA
Precio: 0'60 ptas.
Franqueo concertado

Lo cierto es que, según nuestros informes, los ganaderos no quisieron vender la lana de la campaña del año pasado porque los precios que por ella les ofrecían los industriales textiles no les parecerían bastante buenos. Se calcula que, así por encima, la lana que hay en el campo por vender importa más de 600 millones de pesetas, y esto se contradice con la afirmación que hacen los ganaderos de estarlas pasando negras por falta de dinero.

Ahora, los industriales piden importaciones "de choque" para conseguir que la lana nacional baje de precio, y ante esta petición los ganaderos ponen el grito en el cielo. Nosotros, imparciales, no nos inclinamos en favor de nadie, pero pedimos a los ganaderos que ahora que la lana está casi "tirada" en el mercado exterior se acuerden de esa famosa "repercusión" por la que tanto vociferaban.

De "AFAN"

Noticiario católico

EL P. LOMBARDI EN ESPAÑA. — De nuevo vino a nuestra nación el apóstol del "Movimiento por un mundo mejor", P. Ricardo Lombardi S. J. En Madrid dió varias conferencias exponiendo los principios en que se basa dicho "movimiento" y dió cuenta de su labor apostólica en Italia, Portugal, Francia y Brasil para concretar programas de actuación. Después de visitar El Escorial y Salamanca dió un cursillo para sacerdotes en Valencia.

UNA RELIGIOSA ESPAÑOLA DOCTORA EN MEDICINA. — La religiosa española de la Compañía de María, Madre María del Carmen Rivas se ha doctorado en medicina tropical en la Universidad de Lovaina, teniendo como contrincante para el título al príncipe de Lione, cuñado del rey de los belgas; al final de los ejercicios el príncipe la felicitó. La madre Rivas dirigirá la misión de su Instituto en el Congo Belga.

CONGRESO MUNDIAL DE ENFERMERAS. — Del 7 al 11 de este mes ha tenido lugar en Quebec (Canadá) el V Congreso Mundial de la Asociación Internacional de Enfermeras Católicas. Fue presidido por el Delegado Apostólico Mnr. Giovanni Panico. Los congresistas hicieron una peregrinación al santuario de Nuestra Señora del Cap de la Madeleine.

REUNION DE JOVENES DE DOS PAISES. — Jóvenes italianos y alemanes se han reunido en el cementerio de Rávena (Italia) para una ceremonia en honor de los caídos de la última guerra. Después de impartir la bendición a los restos de los héroes allí sepultados, los representantes de los dos grupos nacionales reiteraron su propósito de entregarse por completo a la reconstrucción de una Europa cristiana.

LA RADIO "EL CONDOR" AL SERVICIO CATOLICO. — La Federación Autónoma Boliviana de Empleadas Católicas, ha adquirido la Emisora "El Condor" de La Paz, una de las mejores de Bolivia, la cual hace unos meses fue cerrada porque se le imputaron faltas contra el reglamento de radiodifusión. Al reanudar las transmisiones se pondrá enteramente al servicio del pensamiento católico.

NUEVO MINISTRO DE EDUCACION EN FILIPINAS. — Por el Presidente Ramón Magsaysay, ha sido nombrado nuevo Ministro de Educación el abogado católico y Rector de la Facultad de Derecho de la Universidad Católica de Manila, don Gregorio Hernández; sucede a otro católico el señor Encendia Pastor. Esto es compensación de los cincuenta años que en Filipinas, tuvieron titulares masones en el Departamento de Educación.

Folklore Balear

JOCS INFANTILS

IV

D'ATLOTS

Conocidas ya varias de las muchas formulitas que niños y niñas emplean para "fer franc", eliminatorias, para la elección del que ha de dirigir el juego o del que le corresponda llevar primero la mala partida, entremos de lleno a la descripción de algunos de los innumerables juegos a que se entregan los muchachos a todas horas.

Trataremos únicamente en el presente artículo de juegos "d'atlots", muchachos, dejando para otro los más usados entre muchachas, "nines" o "atlots", pues son muy distintos unos de otros. Los muchachos, como para preparar su cuerpo para una lucha dura que casi seguro en la vida tendrá que experimentar, instintivamente elige juegos gimnásticos, o de fuerza; pero también de ingenio pues estos le habilitarán para solventar todos los obstáculos que se opongan a sus caprichos o ideales. Las muchachas, en cambio, suelen escoger otros pausados, de canturreo suave, que engendren trato de cariño, que la eduquen conforme a las exigencias de la vida familiar.

Los juegos de unos y otras han de ser espontáneos, no impuestos por padres o maestros, pues muchachos y muchachas tienen instinto natural para la elección de los más adecuados no solo a su temperamento sino también a la temporada del año que más se acomoden al clima. Tengan en cuenta los lectores también, que existen en nuestra provincia para cada juego tantas variantes como pueblos. Uno mismo tendrá título distin-

to, o canción o tonada variadas; por tanto naturalmente al leer la descripción, tal vez crean que nos equivocamos en la descripción porque ellos lo jugaban de otra manera. Tengan en cuenta que escogemos al azar algunos de nuestra colección y en artículos de espacio tan reducido no es posible indicar las variantes.

Hechas estas indicaciones preliminares vamos a la descripción de algunos muy corrientes entre muchachos de nuestras islas.

Al ú, pa dú

Para este juego se reúnen todos los que pueden, pero por lo menos deben ser cinco o seis. Con una de las formulitas reseñadas se saca a suerte quien "s'ha de posar", y el desdichado "se posa", esto es, se agacha, en medio de la calle, o de una sala, etc., cogiéndose con las manos las piernas por los tobillos, poniendo el dorso horizontal y cabeza baja.

Los demás, y en el orden en que quedaron por suerte eliminados de "posar-se", van saltando uno tras otros por encima de él ahorcados, sin que con las piernas puedan tocarle, aunque sí con las manos sobre su espalda.

A cada salto el primero musita una frase, y todos los demás la repiten en el momento de saltar. Así el primero salta diciendo:

—A l'ú, pa dú. (Y todos lo hacen y dicen igual).

—Al dos, pa ros.

—A les tres, saltar i no dir res. (El primero así lo dice, y los restantes saltan "a les mudes" y si algún distraído habla al saltar, "se posa" o "para" él sustituyendo al que paraba.

—A les quatre qui toca para qui toca bé si jo toc també parare.

Los que saltan tienen que levantarse muy altos y ahorcarse bien, pues solo que recen algo la ropa del que para pierde y "se posa".

—A les cinc ding, ding. Camaret, camarada, qué vols toc o culada?

El primer saltador hace esta pregunta al que para. Si éste contesta "toc", los restantes al mismo tiempo que saltan le han de dar un golpe con la mano en las caderas; si contesta "culada", se la dan encima de la espalda, per sin quedarse sobre ella ni un momento, sino pierden. Y siguen:

—A les sis, cavall gris que corria a Sant Lluís i tenia un nadís.

—A les set, Santa Elisabet de la clavellina, qui no queda amb els peus s'ho perd.

Aquí, el que "para" se pone de pie, hiriendo cuanto puede el cuerpo pero con la cabeza inclinada y los saltadores, apoyando sus manos sobre sus hombros han de saltar por encima de él y quedarse de pie, de lo contrario pierden y tienen que parar.

Es el momento álgido del juego en que cada uno muestra su ligereza o habilidades de saltarín. Los demás saltos hasta doce en que se termina el juego son normales, mientras van diciendo:

A les vuit - una olla de pancuit.
A les nou - una olla de brou.
A les deu - s'atlot s'ajeu.
A les onze - se'n va a dur ví
A les dotze - estella es bótíl.
davant ca'l senyó Xerafi, fi, fi, fi.

Por el lenguaje se ve claramente que esta variante es menorquina; pero el juego, con una infinidad de variaciones está en uso en cada una de nuestras poblaciones.

A Sant Juan de la Cadenera (o de les Cadenilles)

Para este juego se requiere un número considerable de jugadores: diez, doce o más. A veces lo juegan muchachos solos, otras todo muchachos y a veces es mixto. Se compone en ancha hilera cogiéndose de las manos. Luego, los dos que quedan en los extremos de la fila sostienen este diálogo:

—Sant Juan de la Cadenera (o cadenilles)

—Qué mana senyó?

—Quántes fulles hi ha a l'arbre?

—Vint i una, i un canó.

—Per on pot passar aqueste [pobre gent?]

—Pes carrer de "sa pudó".

—¡Oh quina pudó!

Y sin soltar sus manos, antes agarrándose más fuertemente va pasando toda la hilera por bajo del arco que forman los brazos de los dos últimos, y el penúltimo sin soltarse, se queda vuelto al revés. Mientras pasan todos dicen: "¡quina pudó!" Se va repitiendo el diálogo, pero cambiando la última locución que todos repiten al pasar por bajo el arco de los dos que siguen. Así:

—Pes carrer de ses ensaimades.

—O quina bona oló!

A veces dicen: —Amb a quin só?

—Amb só de trompeta (o de otro instrumento).

Y todos lo imitan mientras van desfilando: "ta-to-tá", etc.

Cuando todos, excepto los dos extremos, están ya vueltos de espaldas y formando como una cuerda, los extremos siguen:

—Que'n vols d'aquesta corda?

—Sis duros (o la cantidad que quiera).

—Qué es forta o fluxa?

—Per més segur, provam-la

Y ambos van tirando en dirección contraria, con sacudidas bruscas, hasta que alguno de los agarrados suelta las manos y entonces, rota la cuerda, se da el juego por terminado o se vuelve a empezar.

A ESTIDORETES

Es juego para varios muchachos. El iniciador del juego que hace de "mare" se sienta v. g. en el umbral de una casa cerrada, o sobre una piedra, etc.; otro pone su cabeza entre las piernas del primero que con ambas ma-

nos le cubren los ojos. Los demás, rodeándole van dando suaves golpes sobre el dorso del que "para" mientras canturrean:

Tum, tam a la guerra anam. Estidorettes, punxó, ui de bou, teuladeta. Qué es?

Uno de ellos por sobre su dorso, sin tocarlo, se pone los dedos pulgar e índice en una de las cuatro formas indicadas.

Estidorettes: Con 'os dedos entrecruzados.

Punxó: Con el índice vertical, con la uña hacia abajo.

Uil de bou: Formando una circunferencia con los dos dedos indicados.

Teuladeta: Poniendo las dos manos extendidas in tocarlo.

Si al preguntarle ¿Que adivina, el que hizo la señal perdido y se pone a parar. no lo ha adivinado y por ejemplo ha dicho "punxó" y la señal era de "Estidorettes", todos ríen cantando y repitiendo la señal de esta manera:

Estidorettes 'guesses dit Sant Pere t'haguera eixit amb un cavall com es dit. Pim, pam a la guerra anam. Punxó, etc.

Y así siguen hasta cansarse. Algo semejante es este otro denominado:

CARREGAT DE PREBE

El que hace de "mare" se sienta en un portal, peldaño, piedra, silla, etc. Se inquiera con una de las formulitas quién se va a poner y aquél a quien corresponde se "posa" con la cabeza entre las piernas del "mare" y éste le cubre los ojos con las dos manos.

Uno de los jugadores, silenciosamente, se coloca a horcajadas sobre la espalda del que "para" y entonces el "mare" pregunta:

—Carregat de prebe, qui t'está damunt?

El que "para", contesta el nombre de uno de los

Si lo adivina, se levanta y en su lugar se pone el que se le había subido encima. Si no lo adivinó, se le van montando, uno tras otro, los demás, sin bajarse ninguno, formando montón bien hasta que adivine o hasta que el peso le haga ceder y entonces el juego queda terminado.

Ramón DESPUJOLS

CRISTALERIA BALEAR
FABRICA DE ESPEJO Y TALLER DE BISELADO
Av. Gral. Primo de Rivera, 51
Tel. 1965 - PALMA

BOMBAS PARA RIEGOS Y GRUPOS BOMBA DOMESTICOS
B. NADAL
Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

Productos Tocinera, S. A.
ELABORACION DE PRODUCTOS DEL CERDO
Importación y Exportación
Fca. en Barcelona - Balenyá - Zona Vich
Manacor - Baleares

HULES Y TAPETES
Amiantos y Empaquetadura
TUBOS Y MANGUERAS
Reparación de Neumáticos y Cámaras
(La Casa de las Gomas)
CASA CODINA
(Junto al Borne) PALMA

Materiales para Edificaciones, S. A.
Representaciones exclusivas de
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y AZULEJOS
J. B. SEGARRA BERNA
Avenida Alejandro Rosselló, 14

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Bernardino Seguí Garriga
CONTRATISTA DE OBRAS — ESTRUCTURAS — CEMENTO ARMADO PRESUPUESTOS — CANTERAS PIEDRAS CALIZAS — MACHACAS — GRAVILLAS
Matías Montero, 20 — Teléfono 2466 — PALMA DE MALLORCA

"CALZADOS DADOS"
Gran semana de muy EXTRAORDINARIA BARATURA Magnífica ocasión para calzar toda la familia con poco dinero. Descuento a familias numerosas
Anselvo Clavé, 19 PALMA

SUS OJOS DEBE UNICAMENTE CONFÍARLOS AL OCULISTA SUS GAFAS A FIRMA DE TODA SOLVENCIA
La Casa Hijo de D. Tort y Matamala
General Godeá, 14 -- Teléfono 2170 — Palma de Mallorca
LE SERVIRA CON TODA ESCRUPULOSIDAD

ESPECTACULOS

POR LOS SALONES DE CINE

EL LOBO DE SILA

Italiana — Dtor.: Dullio Coletti — Intérpretes: Silvana Mangano, Amadeo Nazzari, Jacques Serinas — Calificación moral: 4. — Gravemente peligrosa para todos.

Drama rural del más clásico estilo italiano, con escenas lentas para conseguir el clima denso, recargado de notas efectistas. Drama de odio y venganza, de trazos rectilíneos y duros. La expansión de odios y venganzas reconcentradas, escenas de gran sensualidad, no tanto por lo que se ve como por lo que sugieren y algún otro efecto de forma, sin un solo valor moral positivo que atenúe tanta crudeza, hacen que la película resulte desaconsejable para todos los públicos.

LA VIUDA ALEGRE

Norteamericana — Dtor.: Cur-

Grandes Almacenes



de JUAN BAUZA MARTORELL
Plaza Cort., 5, 6, 7, 9 y 12
General Godeá, 6 y 8
Teléfonos: 4200 - 4201
PALMA DE MALLORCA

PORRERAS (Mallorca)

SACOS

DE TODAS CLASES
ALMACENES ARAGON
Aragón, 33. — Tel. 3440

MIEL Artículos de cerería, lamparillas, blocs de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura de Espliego y Romero

LA MERCED
Merced, 45 PALMA

Hotel PERÚ

Propietario: JUAN SANSO
Calefacción Central, Agua corriente, caliente y fría
Plaza Páou y Coll, 18
PALMA DE MALLORCA

La última palabra en
Ciclomotor...

MOTOBIC

7.000 ptas. en Fábrica
Casa de la Motocicleta

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
INSTALACIONES COMPLETAS DE LABORATORIOS
Y FARMACIAS

Establecimientos y Vidriería Llofrú, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90 — Teléfono 2003 — Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes 3
BARCELONA: Balmes, 21 y 23

Siempre Galletas

Bolsería, 7 - PALMA

C
E
T
R
E

tis Berhart — Intérpretes: Lana Turner, Fernando Lamas, Una Merkel — Calificación moral: 3-R Mayores con reparos.

Vistosa opereta que ofrece una nueva versión avalada por el encanto de su colorido y la espectacularidad que hoy sabe poner en estos menesteres el cine norteamericano de la célebre obra de Lehár. En esta película Lana Turner resulta una viuda muy "alegre" en efecto, y capaz de justificar las actitudes de Damilo, que interpreta Fernando Lamas. En su aspecto moral ofrece los mismos inconvenientes de las anteriores versiones, derivados de su tema, la conducta de la protagonista y las situaciones que se producen. Tiene peligros.

EL HONOR DEL CAPITAN LEX

Norteamericana — Dtor.: André de Toth — Intérpretes: Gary Cooper — Phillis Traxter y David Brianol — Calificación moral: 2

El honor de dicho capitán queda en entredicho al haber sido acusado de cobardía ante el enemigo, se le procesa y expulsa del

Ejército. Se pasa luego a los del Sur y ayuda a los cuatrerros de ganado. La trama central de esta película es de espionaje. Ofrece algunas puerilidades, pero su trama de aventuras es muy interesante y está bien llevada y la interpretación es excelente, especialmente por parte de Gary Cooper. En su aspecto moral nada hay que objetar, resultando ejemplar por la exaltación que comprende del cumplimiento del deber.

LA PASION DE LA VIDA

Norteamericana — Dtor. Gregory Ratoff — Intérpretes: Edward G. Robinson, Peggy Cummings y Richard Greene — Calificación moral: 3. Mayores.

Comedia de tonos sencillos y fondo muy humano en que el personaje central representa un afortunado financiero que vive sólo por y para su hija, mimándola con exceso y no resistiendo ninguno de sus caprichos. Sufre un terrible golpe que casi le priva de la razón al enterarse de que no es realmente hija suya.

La película está bien realizada y en todo momento mantiene el interés del público.

Moralmente no ofrece inconveniente para personas formadas.

¿Lees? ¿Qué lees?

94 — EL PERRO. ESE AMIGO DESCONOCIDO. Autor: Eduardo Aunós. Edit. Edisa. págs. 267 — 50 ptas.

Eduardo Aunós, escritor múltiple, polifacético y muy fecundo ha escrito este libro sobre "El perro", para la serie "Seres y Mundos" de la Editorial Edisa. Este insigne biógrafo de París recorre la Historia, en busca de anécdotas, leyendas y hechos reales cuyo protagonista sea "ese amigo desconocido" como en la propia portada del libro llama al perro, narrando leyendas y hechos con su peculiar estilo muy expresivo. No es un libro técnico, pero sí, ameno y agradable

95 — EL VATICANO Y EL KREMLIN, por Camilo Cianfarrá. 288 págs. — 40 ptas.

Este libro ha sido publicado por la Editorial Guillermo Kraft de Buenos Aires y en él expone su autor, la actitud y procedimientos de los Estados comunistas no solo en la URSS sino también en sus satélites occidentales, frente a los sentimientos y prácticas religiosas, principalmente los que caen dentro de la ortodoxia católica, en cada país. Estudia y analiza con abundante información y buen juicio, esta lucha

despiadada y feroz del materialismo reinante en los Estados soviéticos contra el espíritu cristiano. Es para todos.

96 — CORAZON ARISCO, por Coriolá. Editorial Bruguera. 123 págs. — 5 ptas.

Una joven enfermera, algo delicada, se retira durante una pequeña temporada a una tranquila región rodeada de bosques. Cristina conoce allí a un extraño hombre, salvaje, cruel, etc. Más el carácter bondadoso de la futura doctora puede con el ser irascible. El amor brota insensiblemente y el final se adivina. La novela es agradable y puede gustar a las jovencitas. No ofrece reparos morales.

97 — FAMILIA NUMEROSA, por William Walst. Editorial Ríaph. Madrid. págs. 288. — 45 pesetas.

En esta obra se deshace el equivoco existente en general sobre la familia norteamericana, a la cual, por influencia del cine, se suele considerar mucho peor de lo que es en realidad. Es la autobiografía de una familia muy numerosa, trece hijos, verdadero modelo de hogar cristiano, que va sorteando las dificultades económicas que le agobian de continuo, sin que esto merme su felicidad.

Libro aleccionador y ejemplar que deberían leer todos los que hablan con ligereza y sin conocimiento auténtico de causa de lo que pasa en otros países. Es conveniente para todos.

98 — MIS HORAS DE PESCA. Por Juan Roig. Ed. Juventud. 112 págs. Tela. 45 ptas.

Este libro, cuyo autor escribió ya otros dos alrededor de este tema, está escrito con soltura y gracia; pero no basta para mantener la atención de quienes ya conozcan los anteriores; los simples relatos de unas tardes, o jornadas de pesca, no constituyen por sí materia para un libro, si no tienen el vuelo literario preciso. Puede ser leído por jóvenes.

Trabajo para la JUVENTUD

El nivel de una nación se valora y mide por la capacidad y número de sus trabajadores. Los ociosos, los inadaptados, los carentes de profesión, son zánganos que destruyen y minan el rumbo positivo. El amor al trabajo, la vocación, el afán de escoger oficio y beneficio nace en los primeros años de la vida de las personas. Todo esto se me ocurre al leer en un periódico la convocatoria de 600 becas de aprendices para la maravillosa institución sindical "Virgen de la Paloma" de Madrid. La beca da derecho a la enseñanza profesional y a la comida del mediodía, para evitar molestias de traslado a los alumnos. La institución "Virgen de la Paloma" se encuentra en uno de los lugares más pintorescos de Madrid, junto a la Dehesa de la Villa. Conozco, personalmente, el funcionamiento de esta institución sindical y creo, que también, la mayoría de los lectores. Su emplazamiento no puede ser más espléndido y magnífico. Cara a los riscos fuertes del Guadarrama, al aire abierto y a los pinos que cercan las edificaciones y patios de la institución. Los muchachos, los chiquillos, encuentran allí un sano ambiente de optimismo. Empezan el camino de su vida por un firme sendero. De empezar a no empezar bien existe una gran diferencia. Aunque muchos por limitación mental, creen que los muchachos de doce a catorce años no se encuentran en condiciones de seleccionar sus desos. Todo lo contrario. El niño, en sus juegos mismos, muestra preferentemente una disposición de ánimo para las cosas que le agradan. Su espíritu, su constitución, su carácter, lo empuja para un fin determinado. Lo extraordinario es poderse ofrecer en estos sus primeros años. Muchos quieren ser mecánicos, carpinteros, marinos, agricultores... Hay, desde luego, que facilitarles el camino. No existe nada peor, nada más desastroso, que un muchacho de catorce o quince años con cierta sensibilidad, con deseo y amor por una profesión determinada y no poderla conseguir. Siempre será, en el fondo de su carácter un amargado y no podrá dar un máximo de rendimiento donde efectúe su labor. Las Escuelas de

Formación Profesional vienen a cumplir esta extraordinaria misión. Tenemos que estudiar los problemas hondamente, con preocupación y sentido. Y el problema de la juventud trabajadora es uno de los más interesantes. Pasadas generaciones nos legaron un desconcierto atroz en esta materia. Sobre todo, el problema era agobiante en los pueblos y en las pequeñas capitales de provincia. Y esto era la causa de todos los males. No se puede abandonar al trabajador, descuidar su formación. Asusta, todavía, encontrarse a muchos hombres, por esas campañas y ciudades, sin 'a menor luz en sus cerebros. Son, desgraciadamente, trozos de carne humana. Y es una pena. Este es un legado que proviene nada menos de la descomposición política de unas cuantas centurias. Siempre han ido las cosas de mal en peor. Mucho discurso, mucha palabrería, pero nada eficaz, nada que levante la campaña y a los trabajadores de las ciudades. Las cosas desde luego cambian. Hoy se tiene un claro concepto de la misión social. Claro es que queda mucho por hacer, por realizar. Ha sido demasiado y excesivo el abandono a que estuvo sometida la clase trabajadora. Pero lo más esencial, noble y básico, es dar un oficio a los muchachos. El trabajo, cuando se realiza con amor, voluntad, ennoblece y dignifica; el trabajo en la especialización, en el oficio. Nada de esos nombres que solo disponen de la fuerza de sus músculos. Hace falta la habilidad, la perfección en el oficio. Este es el gran hueco que han venido a llenar las Escuelas de Formación Profesional. Cuantos más mecánicos, carpinteros, electricistas, etc. existan en España, mayor número de hombres se irán liberando de la inactividad. Porque lógicamente, sobran empleos para los hombres capacitados, pero escasean, desde luego, para los que no lo están. Y por la juventud hay que empezar. Por los muchachos. Hagamos de ellos buenos trabajadores y habremos conseguido ganar una batalla decisiva. Formación y trabajo. Educación y sentido de laboriosidad. Esta es la ruta. R. T. P.

Hace cincuenta años

En 1904, para celebrar el cincuentenario de la declaración del dogma de la Inmaculada Concepción, se organizaron en España 254 peregrinaciones. Sólo se conservan estadísticas de 97, en las que participaron 2.133.929 peregrinos.

Entre las más numerosas figu-

ran una a Nuestra Señora de los Desamparados en Valencia, con 50.000 peregrinos, y otra a la Virgen de Begoña, en Bilbao, con 40.000 hombres, sin contar las mujeres.

Más de 10.000 españoles peregrinaron a Lourdes, siendo la peregrinación de las Hijas de María de la Diócesis de Vitoria la más numerosa de cuantas acudieron a aquel Santuario francés. En ella participaron 2.800 peregrinas cuando la más nutrida de las francesas (la de Combralles) llevó sólo 1.500.

Téngase en cuenta que los medios de comunicación de entonces eran muy inferiores a los de hoy.

También fueron coronadas solemnemente con grandes fiestas las imágenes de la Virgen de los Reyes en Sevilla, la de los Ojos grandes en Lugo, la de la Misericordia en Reus.

También con solemnidades extraordinarias fue proclamada Patrona de los Somatenes Catalanes Nuestra Señora de Montserrat en presencia del Rey Alfonso XIII que entregó a la Virgen el bastón de mando que llevaba aquel día.

Emilio ENCISO



PABLO Y BARTOLOME

TALLERES DE MELIA

MAQUINARIA AGRICOLA
General Godeá, 22 - Tel. 18 y 19

FABRICA DE ALPARGATAS

Catalá y Riutord
Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

Nuevas aplicaciones del sifón superior en la agricultura

por IGNOTO

El autor de este modesto trabajo que publicamos sobre varias aplicaciones nuevas del aparato llamado Sifón, expuso a la consideración del benemérito Patronato "Juan de la Cierva" de Investigación Técnica, de Madrid, un proyecto sobre las mencionadas aplicaciones, y en vista de la benévola acogida que ha tenido del expresado Organismo, ha creído de utilidad general la divulgación presente. Después de dar las gracias al señor Director de "Ceres" la gran revista nacional.

El Sifón Superior que en todos los tratados de Física se estudia, aun en los más elementales (ejemplo: la Física del Grado Superior de Poreel), es un aparato que hasta ahora ha servido para usos minúsculos, caseros; tanto es así, que el medio recomendado para llenar de líquido el tubo encurvado que lo constituye, es la succión. Pues bien, al autor de este trabajo se le ha ocurrido que podría emplearse para varios usos más amplios que traspasar, por ejemplo el vino de un tonel.

El Sifón (nos referimos siempre en el curso de este trabajo al que es aquél en que el líquido alcanza alturas superiores al del depósito más alto) no es más que un tubo encurvado que se llena del líquido que se quiere traspasar e introducido por un extremo, que debe estar situado a un nivel más bajo que el del referido depósito, sale el líquido hasta vaciarlo, en la presente suposición de que el segundo extremo está libre. Si este segundo extremo se introduce en otro depósito, se irá llenando éste hasta que su nivel esté a la misma altura que el primero, en cuyo caso el movimiento cesará. ¿Por qué no emplear este aparato para sacar agua de un pozo situado su nivel a un punto más elevado, que el que nos encontramos, siempre que la mayor altura que en su camino haya de alcanzar el líquido no llegue a los 10,33 metros, valor de la presión atmosférica con respecto a una columna de agua? ¿Por qué no poner en comunicación un pozo y una cisterna mediante un sifón con lo cual cuando saquemos agua de la cisterna la misma cantidad de líquido extraído irá pasando a aquella desde el pozo hasta que haya recobrado el nivel primitivo, quedando con este procedimiento prácticamente convertida la cisterna en pozo? Muchas veces convendría tener un pozo emplazado en otro lugar del que se encuentra y el caso anterior puede resolver la cuestión; pero, más ventajosamente, en ocasiones, el nivel del pozo será superior al de la cisterna y entonces, el nivel de éste subirá y tendremos el agua más al alcance de nuestros medios que antes lo estaba en pozo y cisterna.

En el caso del pozo solo he omitido decir que el extremo del sifón ha de ir provisto de un grifo.

El funcionamiento del sifón no depende de la mayor o menor sección del tubo ni de su longitud, sino sólo de la acción de la presión atmosférica, que cuando está diferencialmente contrarrestada en el depósito y en el extremo libre o bien cuando está diferencialmente contrarrestada entre depósito y depósito, se pone el líquido en movimiento. Además, el tubo puede seguir todos los accidentes del terreno y presentar sinuosidades. Ya se ha dicho antes que la mayor altura que puede alcanzar el agua en su recorrido es de 10,33 metros; en caso contrario, no habrá más remedio si aún resulta ventajoso su empleo, que profundizar la zanja de resguardo.

Se expusieron las anteriores ideas a Ilmo. Señor Secretario General del Patronato "Juan de la Cierva", acompañando unos proyectos para llenar el tubo de agua, cosa previa indispensable, mediante la aplicación de una bomba aspirante. En el caso de pozo y cisterna en comunicación antes expuesto, una llave colocada en la parte más elevada del tubo, al cerrar, incomunica los dos tramos en que ha quedado aquél dividido. Una bomba aspirante con el tubo de aspiración muy corto y además bifurcado, está en comunicación con los dos tramos, es decir, que la llave del tubo queda situada entre las dos bifurcaciones. De la anterior manera, la bomba estaría en comunicación simultánea con pozo y cisterna, pero cada bifurcación tiene también su correspondiente llave, con lo cual, podemos hacer que la bomba accione separadamente sobre el agua de uno y otro depósito. Después de cebar el tubo desde el pozo mencionado y después de hacer lo mismo con la parte correspondiente a la cisterna, abriremos la llave del tubo. Bien cerradas, en cambio, las llaves de las bifurcaciones, estará el aparato en condiciones de funcionamiento. La extremada sencillez del aparato base del anterior dispositivo, o sea la extremada sencillez del sifón, pues to que está constituido por el solo tubo de conducción me ha hecho suponer y creo fundadamente, que la referida descripción no sería muy complicada para ser explicada.

Hay un membrete que dice: "Consejo Superior de Investigaciones Científicas" Patronato "Juan de la Cierva" de Investigación Técnica. En contestación a su atenta del 25 de Junio último, me complazo en manifestarle que se puede tomar como base de utilización de una bomba aspirante con dos válvulas; una en la tubería de aspiración y la otra en la salida a la atmósfera.

Si se empalma la tubería de aspiración de la bomba a la bajada del sifón a la cisterna a un nivel más bajo que el del agua del pozo, y se dispone una llave de paso entre el empalme y la salida del sifón a la cisterna, se puede funcionar del siguiente modo: 1. Cerrar la llave de paso para evitar la aspiración del agua de la cisterna. 2. Bombear hasta que extraído el aire, saiga agua por la bomba, con lo que quedaría cebado el sifón. 3. Abrir la llave de paso, con lo que comenzaría a verter agua a la cisterna. Al volver a cerrar esta llave cesaría la salida del agua pero quedaría cebado el sifón para un posterior funcionamiento sin necesidad de bombear.

Colocando la llave de paso en el sitio indicado y un pequeño depósito de agua de cabida algo su-

perior a la capacidad de la tubería, en la parte más elevada de la rama de bajada del sifón, con otra llave de paso para aislarlo cuando salga el agua por el pozo quedaría cebado el sifón sin necesidad de bomba. Dios guarde a V. muchos años Madrid, 5 de Julio de 1952. Por el Secretario General firmado: Julio Manero".

El agua va pasando de la vasija de la izquierda a la de la derecha y cuando esta última está llena, el líquido se irá vertiendo al exterior, durando esto hasta que los niveles de ambas vasijas sean iguales; entonces, el aparato quedará en equilibrio el tiempo que deseemos. Al echar agua en la primera vasija, el sifón volverá a entrar en funcionamiento, rebosando de nuevo el agua al exterior de la segunda vasija.

Puede hacerse la prueba con una goma, tubo de plomo o de cualquier otro material, pudiendo estar los tubos encurvados o bien acodados. El diámetro de la sección de ellos puede ser tan grande como se quiera dentro de los límites de las vasijas. Es indiferente que el tubo esté más o menos sumergido en el líquido.

El sifón funciona aunque el extremo de la rama larga no esté dentro del líquido, saliendo éste hasta vaciar la vasija, si es que antes no se ha puesto el orificio exterior al mismo nivel del agua. La columna de 20 metros basta y sobra para vencer la acción de la presión atmosférica en el extremo de la rama larga, habiéndose hecho caso omiso, para simplificar el razonamiento, del excedente de la presión atmosférica que actúa en el pozo, sobre los 8 metros de la rama corta (el valor del excedente en este caso particular, en el que la columna de los 8 metros no recibe ningún efecto de la presión atmosférica que soporta el extremo de la rama larga; es de equivalencia igual al peso de una columna de agua de 2,33 metros de la misma base que la sección del sifón, supuesta uniforme esta última, es decir: 10,33 metros, menos 8 metros).

Al cerrar el grifo, el sifón no se descargará en la rama corta, o sea, la del pozo, no exactamente con igual razón que los barómetros, sino con mayor razón, porque en estos últimos instrumentos la presión atmosférica no supera en lo más mínimo al peso del líquido contenido (mercurio o el que se emplee, pues es sabido que el mercurio no es el único líquido apto, si bien es verdad que debido a la excesiva lentitud de los tubos resultante, no se usan más que en los laboratorios tales barómetros de líquidos diferentes del mercurio).

Para que el ejemplo tuviera un efecto más convincente se ha supuesto una profundidad del pozo de sólo 8 metros, pero ya sabemos que hasta los 10,33 metros efectúa su acción el aparato.

La ventaja de poder disponer del agua del pozo en el sitio que nos convenga, no es la única del anterior procedimiento. Si un pozo, sin tender al agotamiento, no da más que X litros por minuto y necesitamos que durante cierto tiempo nos proporcione Z litros por minuto, podremos construir una cisterna con fondo más o menos profundo, cuyo objeto sea recoger los X litros que puede dar de sí el pozo durante las horas libres (incluso las de la noche). Llegado el momento de la utilización del agua, tendremos a nuestra disposición la del pozo (éste en su estado normal) y la depositada en la cisterna.

Se nos ocurre que alguien podrá tener la siguiente duda: Si los métodos preconizados (comunicación de pozos y cisternas o recogida del agua directamente

del grifo del sifón), cunden: ¿Podrá afectar el enorme consumo de agua resultante a los mismos nacimientos de ella?

No necesitamos muchos conocimientos en la materia para contestar: El agua que se saca del interior de la tierra proviene en primer lugar de las lluvias y éstas penetrarán en tanta mayor cantidad en el mencionado interior de la tierra, cuanto más exhausto de agua lo encuentren.

Las enseñanzas del sifón admiten muchos coloridos. Así, por ejemplo, si una región carece de ríos y la lluvia es el único recurso de sus campos y además sus montañas son en gran parte improductivas, pueden construirse en las partes altas de ellas, pantanos cuyo objeto sea alimentar espaciosas cisternas situadas también en sus regiones superiores. Cisternas no muy profundas, puesto que, de todas maneras, al aplicarlas el aparato Sifón no se vaciarían más que hasta los 10,33

metros, a contar desde su boca. El extremo de la rama larga del sifón no es necesario esté situado a una gran distancia, porque puede verter el agua a una acequia u otro medio de conducción, cuando esté lo suficientemente bajo respecto al nivel de la cisterna, considerado este nivel a los 10,33 metros de la boca de aquélla.

Otro ejemplo: El nivel del terreno donde deseamos conducir el agua de un pozo es inferior pero con poca diferencia, del nivel de este. Sumergimos el extremo de la rama larga del sifón en un recipiente lleno de agua, con lo cual podremos utilizar el líquido que rebosará, teniendo en cuenta que, si el diámetro de la tubería es muy grande el caudal obtenido puede llegar a ser copiosísimo.

Y así podríamos seguir con otras derivaciones de las enseñanzas del referido sifón que deseamos seguidas para bien de la agricultura de nuestra Patria.

Todos honran a MARIA

BELGICA

La Prensa católica publica todos los días un fragmento de la oración de Su Santidad para el Año Mariano, a fin de facilitar su recitación a los fieles en cualquier parte, oficinas, por la calle, medios de locomoción, etc.

ESTADOS UNIDOS

Se han repartido más de un millón de folletos por toda la nación, invitando a rezar la tercera parte del Rosario por la conversión de Rusia. Son muchas las escuelas superiores que inician sus tareas con dicho rezo. En una prisión de Luisiana también los detenidos practican diariamente esta devoción, a pesar de que la mayoría de ellos son católicos. El iniciador de esta campaña es el P. Vicente Martín, O. P.

AUSTRIA

Cuarenta mil voces han cantado la Salve en el Congreso Mariano del Danubio.

Linz. — En Linz se ha celebrado el Congreso Mariano del Danubio, que tuvo como actos principales una misa cantada por millares de asistentes, el discurso del Obispo de Passau, la consagración de Austria al Corazón Inmaculado de María y, finalmente, el acto más emocionante: el canto de la "Salve" entonado por cuarenta mil voces en el estadio pidiendo la bendición de Nuestra Señora sobre la Iglesia del silencio.

ITALIA

En Novara y ciudades vecinas, el profesor Sommaré está representando los misterios del Rosario de modo popular con participación de todo el pueblo, al que corresponde una base musical sencilla, aclamaciones y rezos, etcétera.

INDIA

Se ha inaugurado en la antigua ciudad de Kippaukk un santuario votivo dedicado al Inmaculado Corazón de María. Este templo, es debido al voto que hizo el Arzobispo de Madrás al Corazón Inmaculado, en caso de que la India se viese libre de una invasión militar. La imagen del altar mayor es una talla que reproduce la Virgen de Fátima con el corazón y es obra del escultor Ferreira Thedim, autor de la estatua que, bendecida en Fátima en 1952, dió la vuelta al mundo.

TUNEZ

En La Goleta, los Padres Agustinos han celebrado grandes solemnidades marianas en las que han participado, no sólo los cristianos, sino también numerosos judíos y mahometanos. Un gran cortejo religioso atravesó las calles entre cánticos y plegarias.

Las casas particulares y los edificios públicos e Iglesias presentaban una iluminación fastuosa. Llegada la multitud a la gran plaza de la ciudad, se procedió a la consagración de la misma al Inmaculado Corazón de María.

HAWAI

En la prisión de Oahu, de Honolulu, se ha fundado entre los detenidos el Club del Rosario, cuya finalidad es su instrucción religiosa. Rezan el rosario diariamente, asisten a misa los domingos y tienen dos instrucciones religiosas por semana. Empezaron diez presos, actualmente su número oscila de setenta a cien.

CANADA

Los Misioneros organizan el Año Mariano en las proximidades del Polo Norte.

Quebec. — En el Vicariato Apostólico del Mackenzie se halla el Santuario Mariano más próximo al Polo Norte. Se trata de una gruta de Nuestra Señora de Lourdes erigida en la misión de Paulauk. Con motivo del Año Mariano, los misioneros Oblatos de María Inmaculada van a erigir otras dos grutas más, una en McMurray la otra en Fort-Smith, que serán costeadas con las limosnas de la población católica del Vicariato. Durante todo el Año Mariano la gruta de Paulauk es un admirable centro de devoción; todos los domingos los fieles de la misión acuden a ella cantando el rosario. La misión de Paulauk se halla tan alejado de los centros civilizados, que el correo llega hasta ella dos o tres veces al año. Los misioneros tienen, sin embargo, noticias de la marcha de la Iglesia y del mundo gracias a Radio Bruselas, cuyas emisiones especiales son perfectamente captadas en aquellos territorios. Con ese motivo el P. Vermaut, Oblato de María Inmaculada, escribe: "Durante seis meses conocemos mejor lo que ocurre en Roma y en el mundo católico que lo que pasa en nuestro Vicariato; gracias a la radio, podemos seguir las diferentes solemnidades del Año Mariano en todo el universo, y estas noticias hacen mucho bien a nuestra alma".

En las misiones próximas al Polo la Virgen visita en trineo las cascas durante el Año Mariano.

Quebec. — Los indios de Rocher River y de Snowdrift, del Vicariato apostólico del Mecklenburg han incluido en su programa del Año Mariano la recitación del rosario cada tarde por una familia ante una estatua de la Virgen, que va de casa en casa. Esta estatua muchas veces es trasladada en canoa y en trineo tirado por perros, y tiene que recorrer distancias de 10, 30 y 60 millas.